



ИНТЕРВЬЮ НА ТЕМУ

ЛЕТО – ПОРА ЖАРКАЯ

Летний отдых для учителей понятие относительное. В качестве воспитателей они трудятся в пришкольных и загородных лагерях, как родители хлопчут об отдыхе собственных детей, а профсоюзные активисты еще и озабочены подготовкой запланированных общественных мероприятий, которых с началом осени будет не счесть. О калейдоскопе профсоюзных дел мы беседуем с председателем Тульской областной организации Профсоюза народного образования и науки РФ Ольгой Ларищевой.

– Ольга Владимировна, организация детского отдыха испокон веку лежала на плечах профсоюза. Сегодня им занимаются все социальные партнеры. В чем состоит задача вашей организации?

– Вопросов по теме «летняя оздоровительная кампания» всегда возникает великое множество и самых разнообразных – по линии министерств и ведомств, профсоюзов, местных властей, руководства школ, надзорных органов. Еще весной нам



нужно было решить много вопросов: как рассчитать рабочее время, зарплату, с учетом основной деятельности или в отпускное время и т.д. и т.п. Вопросов могло быть и больше, но ограничивали лекционные рамки. Тогда Профсоюз провел

оздоровительных лагерей к приему детей, организации безопасного питания и питьевого режима, о проведении массовых мероприятий, приобретении и возврате путевок, о медицинских осмотрах, о регулировании трудовых отношений с работниками в каникулярное время, в том числе в период привлечения работников для работы в детских оздоровительных лагерях.

Отдельно мы рассмотрели помощь со стороны профсоюзной первички своим членам, у которых есть дети-школьники. Загруженный заботами о подопечных, учитель о себе и своих детях думает в последнюю очередь и может элементарно не знать, где какие лагеря функционируют, как оздоровить ребенка, где приобрести путевку, какие документы для этого собрать. Профсоюз обязан помочь в том, чтобы «сапожник сам не остался без сапог».

В конце семинара нам было приятно услышать слова благодарности за организацию и достойный уровень проведения онлайн-встречи.

– **Первое полугодие закончено – можно подвести итоги работы Профсоюза?**

– В фокусе организации – педагоги, студенты, технические работники наших учреждений, ветераны. Для каждой аудитории – свои мероприятия, традиционные или новые, рассчитанные из интереса и возраста, но не оставляющие никого равнодушными. В мае после долгого перерыва мы провели выездной Совет ветеранов – с выступлением медиков, работников ПФР – о здоровом питании, повышении иммунитета, индексации пенсий... Такие познавательные встречи позволяют нашим «аксакалам» оставаться в строю и чувствовать свою нужность. И они действительно нам нужны – как хранители традиций и педагогического опыта.

Студенчество – аудитория активная, веселая, талантливая, находящаяся в постоянном поиске. И жизнь в студенческом профсоюзе такая же, с массой спортивных мероприятий, волонтерским движением, яркими акциями. Ко Дню защиты детей наша молодежь выезжала на субботники в интернаты и детдома. На День Победы студенты посещали ветеранов войны и труда, с подарками и выступлениями. В мае на про-

фсоюзной базе «У реки» состоялось заседание профсоюзного координационного совета студентов и аспирантов, на котором наметили план работы на следующее полугодие. В нем и смотр талантов, и правовой всеобщ, и Тропа первокурсника, и многое-многое другое.

Сфера образования это и технические работники, которые тоже члены нашего Профсоюза. Для них, точнее, для главных бухгалтеров образовательных учреждений, мы организовали семинар с приглашением очень хорошего специалиста, который разъяснил, как соответствовать федеральным государственным образовательным стандартам.

В работе Профсоюза в первом полугодии были и общие вопросы, касающиеся всех без исключения членов организации. Мы приняли новый Устав Общероссийского Профсоюза образования. В Туле прошел Финансовый совет Общероссийского Профсоюза образования, который разработал общие рекомендации по уплате взносов, размеру взносов и алгоритму централизованного бухгалтерского учета, который коснется и самых маленьких первичек. На очереди изменение и уточнение нормативно-правовых финансовых документов. В мае я участвовала в интересном заседании в ЦФО на тему «Антихрупкость профсоюза».

Май был ознаменован созвездием ярких массовых мероприятий. Во всех районах области Профсоюз участвовал в Параде творчества, чествуя ветеранов. По-достоинству мы отметили 100-летие Пионерии. Я, как бывшая пионерка, даже получила юбилейный знак «Пионер всем пример». В мае состоялось еще одно выдающееся событие: впервые туляки заняли призовые места на Всероссийском конкурсе работников дополнительного образования «Арктур», все победители члены Профсоюза.

А в конце июня будут подведены итоги конкурса социального партнерства – на лучшее отраслевое соглашение в сфере образования муниципальных районов.



стало понятно, что ограничения будут сняты и к летней кампании надо готовиться в полную силу. Это подтвердила и ежегодная традиционная встреча в Институте повышения квалификации, которую мы посвятили оформлению трудовых отношений работников в летних лагерях различ-

ного типа: как рассчитать рабочее время, зарплату, с учетом основной деятельности или в отпускное время и т.д. и т.п. Вопросов могло быть и больше, но ограничивали лекционные рамки. Тогда Профсоюз провел опрос среди педагогов, директоров школ, профактива, собрал все интересные вопросы, объединил по тематике, пригласил специалистов соответствующих направлений и организовал семинар на платформе Zoom – для всех желающих.

Говорили о подготовке детских

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ «ПРОФСОЮЗ БЕЗ ГРАНИЦ»



Когда этот номер газеты готовился к выходу в свет, в Брянске стартовал VIII Международный фестиваль «Профсоюз без границ – 2022».

Событие знаковое, поскольку такое масштабное мероприятие, успевшее стать традиционным, два года пропускалось по причине ковидных ограничений.

Но теперь вновь на общих площадках собрались представители профсоюзных организаций образования из четырех российских, в том числе Тульской, и четырех белорусских областей. Программа предполагает участие

представителей в фестивале художественного творчества «Люблю тебя, мой край родной!», в мероприятиях международного фестиваля «Славянское единство», шестии участников международного форума славянской молодежи «Дружба», а также в мастер-классах, тренингах, презентациях, выступлениях творческих коллективов.

Подобные мероприятия значительно расширяют границы межпрофсоюзного общения, заряжают участников положительной энергией и знаниями, знакомят с опытом коллег и, в итоге, сближают братские народы.



НЕ ОТСТАВАЯ ОТ ВРЕМЕНИ



23-26 мая в Туле прошло выездное заседание Совета по финансовой работе при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования. В нем приняли участие 17 членов Совета из 14 регионов России и бухгалтеры Тульской областной организации Профсоюза.

Четыре дня участники обсуждали вопросы, способствующие

упорядочиванию современных методов финансовой работы.

Свою точку зрения по этой тематике в приветственном слове высказывали председатель Профсоюза Галина Меркулова, председатель Совета по финансовой работе при ЦС Профсоюза, председатель Тульской областной организации Профсоюза Ольга Ларичева, председатель Тульской Федерации профсоюзов Сергей Судницын

и заместитель председателя Совета по финансовой работе при ЦС Профсоюза, заведующая финансовым отделом — главный бухгалтер аппарата Профсоюза Наталья Лебедева. В частности, Галина Меркулова рассказала о важности применения централизованного бухгалтерского учёта. В свою очередь, Сергей Судницын сделал акцент на укреплении финансовой политики профсоюзных организаций и особо подчеркнул значение и ведущую роль региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в структуре Тульской Федерации профсоюзов.

Члены Совета в рамках заседания обсуждали порядок организации централизованного бухгалтерского учёта в Профсоюзе, подготовили обновлённое учебно-методическое пособие по финансовой деятельности Профсоюза, рассмотрели и внесли изменения в учётную политику организаций Профсоюза в связи



с утверждением ряда федеральных стандартов бухгалтерского учёта.

Нашлось время и для досуга: главный специалист областной

организации Любовь Казакова провела для участников пешую экскурсию по проспекту Ленина Тулы с рассказом о достопримечательностях города.

НОВАЯ ТЕМА

АНТИХРУПКОСТЬ ПРОФСОЮЗА

17-20 мая Московская городская организация Профсоюза образования приняла у себя в гостях 15 председателей региональных профсоюзных организаций Центрального Федерального округа. От Тульской областной организации в форуме приняла участие председатель организации Ольга Ларичева.

Более двух лет из-за пандемии коллеги не могли встретиться лично и обсудить накопившиеся вопросы, обменяться опытом и просто пообщаться. Это стало одной из причин, что встреча прошла не только в деловом ключе, но в теплой дружеской обстановке.

Приятной неожиданностью для участников стало посещение семинара председателем Общероссийского Профсоюза образования Галины Меркуловой, которая лично поздравила председателя Московской городской организа-

ции Профсоюза Марину Иванову с вручением высшей награды Общероссийского Профсоюза образования — Знаком Почёта за исключительные заслуги в деле организационного укрепления и развития Профсоюза.

В кратком выступлении Галина Ивановна отметила, что она всегда по особенному относится к Московскому профсоюзу образования, что это ее альма-матер и, что МГО Профсоюза — уникальная организация, которая всегда в авангарде.

С приветственными словами перед гостями выступил председатель Московской Федерации Профсоюзов Михаил Антонцев.

В этот раз тема семинара была очень необычной: «Антихрупкость Профсоюза». Именно с объяснения, что такое «антихрупкость» и почему она возникает, открыла работу семинара Марина Иванова.

О цифровизации Профсоюза как неотъемлемой части работы

рассказала заместитель председателя Общероссийского Профсоюза образования Лариса Солодилова. Также Лариса Александровна определила очередную задачу в этом направлении — создание личного кабинета члена Профсоюза в Единой автоматизированной информационной системе Общероссийского профсоюза образования.

О взаимодействии социальных партнеров в сфере образования города Москвы, о работе городской отраслевой комиссии и о документах, которые комиссия принимает, в своем выступлении рассказала Жанна Осипцова.

Продолжила тему взаимодействия с Департаментом образования по вопросам социально-трудовых прав работников Татьяна Киселева.

О реализации проектов МГО Профсоюза «Эффективная первичная профсоюзная организация», «Территория социального партнёрства» и «Школа (Вуз) без профсоюзных тупиков» рассказала Раиса Николаева.

Второй день семинара был не менее насыщенным. Гости посетили симуляционный центр Московского государственного педагогического университета. Директор центра Алексей Рытов познакомил гостей с симуляционными технологиями, которые в настоящее время являются инструментом формирования профессионального мышления студента, учителя, директора школы.

Гости разъехались, увозя с собой бесценные знания, рабочий настрой и высокую степень профсоюзной сопотвляемости вызовам времени!

ПРОФСОЮЗ — ВЕТЕРАНАМ

О ЗАКОНАХ И ЛЕЧЕНИИ



25-26 мая прошло заседание Совета ветеранов областной организации на базе коттеджного комплекса «У реки».

В мероприятии приняли участие председатель Советов ветеранов организации Профсоюза Нина Зубова и специалист по информационным технологиям Ирина Савельева.

На семинар были приглашены специалисты Тульского отделения Пенсионного фонда России и регионального министерства здравоохранения, которые выступили по актуальным темам.

Специалист ПФР Елена Капустникова в своем докладе «Новое в законодательстве о пенсионном обеспечении. Льготы для пенсионеров» рассказала о назначении пенсии педагогическим работникам. Как известно, именно в этом направлении у педагогов-пенсионеров нередко возникают вопросы к Пенсионному фонду.

С докладом «О восстановительных мерах после перенесённых заболеваний новой корона-



вирусной инфекцией (COVID-19)» выступила специалист департамента здравоохранения министерства здравоохранения Тульской области Виктория Соболенкова. В ее выступлении были даны четкие рекомендации, как справиться с постковидным синдромом.

В рамках мероприятия ветеранов отвезли в коттеджный комплекс «У реки». Здесь для них была организована экскурсия по окрестностям, праздничный ужин под лозунгом «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!», а на следующий день, после отдыха в комфортных номерах, перед отъездом в Тулу ветераны посетили страусиную ферму.



ПО СТРАНИЦАМ ВОЙНЫ



Объединяет людей не только профессия, но еще и любовь к своей стране, ее истории и творческая потребность в самовыражении.

Эти аксиомы нашли отражение в Новомосковском профсоюзном фестивале «По страницам военной истории». Четвертый раз педагоги, члены Новомосковской городской организации Профсоюза работников образования и науки РФ, а также их гости из областной организации, Узловской и Веневской организаций и ветераны педагогического труда собрались в гостеприимных стенах МБУ ДО «ДДЮТ» – нашего Дворца, как ласково называют его новомосковцы.

Председатель Новомосковской городской профорганизации Юлия Конобеева и председатель комитета по образованию АМО города Новомосковска Анна Нагаева тепло приветствовали собравшихся. Юлия Конобеева отметила, что музыкально-патриотическое мероприятие проводится не только в память героев Великой Отечественной войны, но и в поддержку российских военных, участвующих в спецоперации.

Анна Нагаева, в свою очередь, сказала, что педагог новомосковской системы образования «...неравнодушные, творческие люди, которые своим отношением к истории выражают свою память к тем событиям, которые затрону-

ли, наверное, каждую семью. В Новомосковске осталось всего 26 ветеранов – участников Великой Отечественной войны, и такие мероприятия говорят о том, что мы помним их подвиг. А пока жива память, страна существует».

Более 100 человек приняли участие в Фестивале. Творческие педагогические коллективы исполнили уже ставшие классикой произведения о Великой Отечественной войне. Песню «Журавли» Яна Френкеля с воодушевлением пела Светлана Маркина из МБОУ «ЦО № 9». Вокально-театральную композицию «Дорога на Берлин» с декорациями и тематическими костюмами от МБОУ «СОШ № 12», сопровождаемую стихами Мусы Джалиля и Татьяны Овчин-

никовой, исполнили Р. Зазулина и Н. Ушакова, воспитатели-наставники детских садов № 59 и № 10. При этом многие зрители не сдерживали слез.

Песни современных авторов на патриотическую тему были представлены хоровыми коллективами МБОУ «СОШ № 2», МБОУ «ЦО № 1», МБОУ «СОШ № 5» и МБОУ «СОШ № 15». Задорные танцы – коллективом «Вдохновение» детского сада № 38, детского сада № 55. Великолепно костюмированный танец «Сохрани, земля», исполненный коллективом детского сада № 14 из села Спасского, песня «Солдат» Николая Расторгуева порадовали зрителей педагоги из Узловой.

На Войне место не только горю и слезам, хорошая «ядренная» частушка поддерживала наших бойцов в тяжелую годину. Зрители с энтузиазмом аплодировали коллективу «Озорники» из ФОК «Сокольники», который выступил с композицией «Солдаты на привале».

На Фестивале было представлено 25 номеров. Все они были исполнены, что называется, с душой. И, конечно, финальной песней стала традиционная «День победы» в исполнении педагога и председателя первичной организации МБУ ДО «ДДЮТ» Ю. Романа.

Гости из Тульской областной и районных организаций Профсоюза от души поблагодарили организаторов и участников Фестивала за проникновенное путешествие по страницам военной истории.

ПРОФМАНЕВРЫ

ВМЕСТЕ ВЕСЕЛО ШАГАТЬ

Работа с молодежью – важнейшее направление деятельности Профсоюза. Это истина давно стала аксиомой, то есть не требующей доказательств. Но что скрыто под словами «работа с молодежью»? Прошедший в мае профсоюзный сбор молодых успешных педагогов – туляков и гостей региона – предложил, например, вместе весело пошагать по просторам.

Фраза из известной детской песенки стала девизом Профманевров-2022, которые подготовила Тульская областная профсоюзная организация работников образования на базе санатория «Велегож». Из девяти областей ЦФО к нам приехали 26 профсоюзных активистов, которые познакомились на месте с 38 тульскими коллегами, чтобы поделиться учительским опытом, выступить с мастер-классами, выполнить задание по созданию совместных проектов, вместе дружно посидеть у костра на тихом берегу Оки, а потом разъехаться по домам, водоудивившись новыми знаниями и идеями.

Инициатива провести Профманевры принадлежала профсоюзному Совету молодых педагогов и клубу «Учитель года Тульской области». Но такое мероприятие помимо инициативы требует средств, строгой организации, тщательной подборки материалов, наконец, энтузиазма и фантазии. Поэтому огромное спасибо обкому Профсоюза во главе с Ольгой Ларичевой, активистам Тульского Профсою-



за Светлане Шалимовой, члену Президиума Ольге Овчинниковой, представителям Совета молодых педагогов Павлу Инякину и Станиславу Пашинову, и, конечно, нашим добрым друзьям из Института повышения квалификации, а именно заведующей кафедрой Татьяне Патрикковой, которая не только участвовала в разработке, но и сама провела мастер-класс.

Интересные мастер-классы провели председатель клуба «Учитель года Тульской об-

ласти» Людмила Бабкина и победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России-2022» Александр Стрижак.

А вот новинка – такого еще не было – в Профсоюзе создан клуб «Наставник», председателем которого единогласно избрали Татьяну Патриккову. А москвичи рассказали о наставничестве в своей, Столичной ассоциации молодых педагогов, и реализуемых проектах.

Завершилась встреча традиционным тематическим флешмобом, который давно стал визитной карточкой молодежных мероприятий нашего Профсоюза образования. И оставалось только сожалеть, что не из всех районов приехали на Профманевры молодые педагоги, хотя их тоже очень ждали.

Проблема кадрового обеспечения образовательных организаций очень острая на сегодняшний момент.

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМИНАР

ОТРАБОТАЕМ ГОД - НА УРА!

В столице Алтайского края, городе Барнауле с 11 по 16 мая 2022 года прошел Всероссийский семинар для председателей районных и городских организаций Профсоюза.

23 региона нашей страны, более 80 участников, лекторы центрального аппарата Профсоюза, социальные партнеры собрались под крылом Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования, чтобы повысить уровень знаний в сфере профсоюзной деятельности. Особое внимание было уделено корпоративной культуре.

Тульский регион представляла Анастасия Котова, педагог дополнительного образования МБУ ДО «Городской центр развития и научно-технического творчества детей и юношества» г.

Тулы, член молодежного Совета Тульской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Специалисты центрального аппарата Профсоюза выступили с насыщенной образовательной программой. Прошли лекционные занятия, посвященные основным принципам деятельности Профсоюза и их практическому применению. Лекторы рассказали о коммуникативной культуре и информационном сопровождении работы, об охране труда и здоровье педагогов. Участники семинара размышляли о новых подходах к профсоюзному образованию: чему и как учить.

На площадке «Наука за пять минут» председатели районных и городских организаций Профсоюза презентовали собственный опыт

работы. Они рассказали, как создать звездную команду и отправиться в путешествие с молодыми педагогами в «профсоюзном обозе», через игровые формы работы научили сплочению вокруг себя сильной команды.

Завершились рабочие будни подведением итогов, вручением сертификатов и праздничным концертом педагогов и воспитанников Алтайского краевого Дворца творчества детей и молодежи.

Мнение Анастасии Котовой: «5 дней интенсивной и насыщенной образовательной программы, незабываемые экскурсии и пейзажи Алтайского края, бесценный опыт участников и новые друзья, все это получили участники семинара. Жду новых успехов и встреч, чтобы год корпоративной культуры прошел на ура!».



АРКТУР

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПРИЗЕРОВ



В мае в Краснодарском крае прошел Форум по вопросам дополнительного образования детей, а также состоялся финал VII Всероссийского профессионального конкурса «Арктур».

Конкурс «Арктур» проводится среди образовательных организаций, реализующих программы дополнительного образования детей, в которых действуют первичные организации Профсоюза образования, руководителей организаций, методистов и педагогических работников, реализующих дополнительные общеобразовательные, общеразвивающие и предпрофессиональные программы. Конкурс проходил в два тура: заочный и очный.

По результатам заочного тура лауреатами стали представители Тульской области:

- Новомосковский Дворец детского (юношеского) творчества в номинации «Программа развития образовательной организации, реализующей программы дополнительного образования детей», директор Ирина Ключкина.

- Елизавета Тарасова, заместитель директора тульского Центра детского творчества, победившая в номинации «Руководитель (заместитель руководителя) образовательной организации».

Затем лауреаты заочного тура приняли участие в Форуме и в состязаниях очного тура Конкурса, по итогам которого Новомосковский Дворец детского (юношеского) творчества занял 3 место. Впервые за семь лет «Арктур» среди победителей – представители Тульской области!

Всего в этой номинации были представлены 175 Программ развития учреждений дополнительного образования из всех регионов страны.

Ирина Ключкина поделилась своими впечатлениями:

– Позитив от общения с единомышленниками, новое видение решения проблем, стоящих перед учреждениями дополнительного образования и, конечно, радость победы – вот, что подарил участникам Общероссийский Профсоюз образования при поддержке Министерства Просвещения РФ. Отдельное спасибо хочется сказать Тульской областной организации Профсоюзного союза работников народного образования и науки, лично Ларичевой Ольге Владимировне за возможность участия делегации Тульской области в очном этапе Конкурса.

А мы, со своей стороны, желаем дальнейших успехов победителям и лауреатам Конкурса и развития системы дополнительного образования детей в Тульской области!

ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

МОЗГОВОЙ ШТУРМ У РЕКИ

Профсоюзные лидеры среди студентов и аспирантов трех вузов – ТулГУ, ТГПУ им. Л. Н. Толстого, Новомосковский филиал РХТУ им. Д. И. Менделеева – провели на базе «У реки» семинар-совещание.

Семинар открыла председатель Тульской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Ольга Ларичева. Как всегда доступно и просто она обозначила текущие перспективные задачи и направления деятельности Профсоюза и рассказала о возможностях для молодых профсоюзных лидеров.

Одна из рутинных, но важнейших задач профлидеров – привлечь как можно больше сверстников в Профсоюз, что требует опреде-

ленных знаний и навыков. Как раз этому был посвящен тренинг, который провела ведущий специалист аппарата Лариса Золина. А председатель студенческого координационного совета Профсоюза Александр Борисов познакомил профактивистов с особенностями нормативного правового регулирования деятельности профсоюзных организаций обучающихся. Для закрепления материала участники встречи устроили игру «Что? Где? Когда?», состоявшуюся в полученных знаниях.

Семинар завершился стратегической сессией. Молодежь предложила массу идей, которые, на их взгляд, помогут развить студенческое профсоюзное движение в нашей области.



ДАНЬ ИСТОРИИ

Я ТЕПЕРЬ ВСПОМИНАЮ, КАК ПЕСНЮ...

Председатель Совета ветеранов Тульского городского Профсоюза Надежда Акимова организовала незабываемую встречу по случаю празднования 100-летия Пионерии. Мероприятие состоялось 18 мая в Лицее искусств, с разрешения его директора Александра Зубарева при участии председателя первичной профсоюзной организации Елены Кондратьевой.

Участники – бывшие директора домов и Дворца пионеров, старшие пионервожатые – с гордостью вспоминали советское прошлое и делились надеждами на светлое завтра.

Мероприятие проходило под эгидой Профсоюза, недаром приветственные слова взяли Нина Зубова из Совета ветеранов Профсоюза и Ирина Савельева из областной организации.

Апофеозом праздника стало вручение памятных знаков в честь «100-летия Пионерии». А потом звучали пионерские песни, которые навсегда остались в памяти каждого.



СЕМИНАР БУХГАЛТЕРОВ

ФИНАНСЫ ДЕЛО НЕПРОСТОЕ

13 мая 2022г. Тульская областная организация Профсоюзного союза работников народного образования и науки РФ провела семинар по повышению квалификации бухгалтеров территориальных и первичных профсоюзных организаций.

На открытии семинара председатель областной организации Ольга Ларичева обозначила важнейшие задачи бухгалтерского учета в профсоюзной организации, определенные новым Уставом: обеспечение систематического контроля исполнения сметы, соблюдение финансовой дисциплины, состояние расчетов бухгалтерского учета, сохранность денежных средств и материальных ценностей.

Семинар был организован совместно с Тульским филиалом Финансового университета при Правительстве Российской Федерации и посвящен основным вопросам налогового и

финансового регулирования деятельности профсоюзных организаций в 2022 году. Спикером на семинаре выступила экономист, практикующий аудитор Надежда Гурьева. Среди тем, рассмотренных на семинаре, были «Налоговый кодекс Российской Федерации о целевых поступлениях, не учитываемых при определении налоговой базы по налогу на прибыль (налогу при применении УСН) в 2022 году», «Особенности исчисления и уплаты НДС в профсоюзных организациях», «Профсоюзные организации как налоговые агенты (НДФЛ). Форма 6-НДФЛ в 2022 году», «Подотчет в 2022 году: действующие правила. Порядок применения Указаний Банка России профсоюзными организациями», «Законодательные требования к документам, подтверждающим расходы организации».

В заключение семинара главный бухгалтер областной организации Лариса Андриускина ответила на вопросы коллег.



ЭКСПЕРТНАЯ КОМИССИЯ

ЛУЧШЕЕ СОГЛАШЕНИЕ

17 и **20** мая прошли заседания экспертной Комиссии по подведению итогов областного конкурса по социальному партнерству в сфере образования «Лучшее отраслевое территориальное Соглашение».

Экспертная Комиссия была создана из представителей Тульской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, министерства образования Тульской области, министерства труда и социальной защиты Тульской области.

Все муниципальные образования, подавшие заявки, были допущены к участию в Конкурсе как выполнившие условия, предусмотренные Положением об областном Конкурсе.

Экспертная Комиссия, рассмотрев представленные материалы, утвердила победителя и призеров Конкурса.

Абсолютным победителем стало отраслевое территориальное Соглашение МО Узловский район.

2 место поделили: МО город Новомосковск, МО Плавский район, МО Чернский район.

3 место – МО Веневский район, МО город Тула, МО Щекинский район.

Призеры в номинациях: МО Ясногорский район, МО Богородицкий район.

